

小区蛙声“大合唱” 物业帮青蛙“搬家”

记者 麻东君

提起青蛙,大家第一时间想到的是“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”。谁知道,小区里面美美的生态池塘和绿化带,成了青蛙的巡演现场,这群“歌唱家”给小区带来了生机,也带来了烦恼……



小区水系多 青蛙呱呱叫严重扰民

市民张女士家住市区滨湖苑小区,近日,她向记者反映并求助,她所居住的小区里,青蛙太多了。“一到晚上,青蛙呱呱地叫个不停,真的吵死了,我们都不知道该怎么办了!”

5月30日晚上7点许,记者来到滨湖苑小区时,发现小区西门附近有一处池塘,池塘里满是水草等植物。小区里的青蛙叫声此起彼伏,一片热闹。

市民张女士告诉记者,她在滨湖苑小区已经居住四年多了。每年清明节过后,青蛙就开始呱呱叫,尤其是夏天,青蛙能叫上一整夜。“我家就在池塘边上这一栋,我们的门窗晚上

从来没开过,就这青蛙的叫声有时候像狗叫,吵得让人头疼!”市民张女士说,一般晚上8点半左右,青蛙的叫声此起彼伏。
小区里一位老太太正领着孙女在散步,小女孩告诉记者,她一点都不喜欢青蛙,原因是青蛙吵得自己睡不着。小区里的几个居民纷纷表示,当时买房的时候,想着小区里面水系多,环境好。哪知道,入住后才发现青蛙叫个不停。
居民受打扰 物业帮青蛙“搬家”
当晚7点30分,在成片的蛙叫声中,记者看到,池塘里有一名男子,穿着雨鞋正拿着网兜和手电在抓青蛙。经询问,该男子是小区南都物业工作人员徐伟武。据其介绍,今年以来,接到小区居民的反映后,他已经抓青蛙很多次,最多时一次能抓二十多只。

“经过多次的抓捕,现在好像蛙叫的声音稍微小了一些了,之前简直是大合唱。”徐伟武告诉记者,青蛙是保护动物,只能将其抓住后再放生,不能伤害,所以每次都是抓走后转移到小区附近的公园里。
当天晚上,徐伟武共抓到了7只大小不一的青蛙,随后,他又将青蛙拿到附近公园进行了放生。
青蛙扰民,如何才能解决这个问题呢?采访中,部分小区居民表示,只要抽干小区池塘里的水就可以了。他们表示,池塘里的水看上去很脏,影响小区的面貌不说,还容易滋生蚊虫,不如抽干干净后让水流动起来,青蛙也就不会在在河里安家。

针对这个问题,记者也采访了该小区的物业公司。该小区物业公司相关负责人表示,小区里青蛙多扰民的问题他们也已经接到过居民投诉,并采取措施打捞青蛙进行转移。此前,他们也抽干池塘的水进行过清洗,但是效果不明显。目前,除了定期转移青蛙外,也没有什么其他更好的办法。
网友“大夏”:听多了习惯就好,没有青蛙反而感觉夏夜不完美。
网友“道上混的火龙果”:在遍布钢筋混凝土的城市森林中,有虫鸣鸟叫的,不好吗?有些人想听都听不到,并不是这些“声音”影响了他们的作息,而是因为现如今工作、生活的压力实在太大了,外加天气渐热,导

青蛙到底该不该抓? 网友吵起来了

5月31日,丽水网微信公众号报道了该事件后,网友们纷纷留言评论。

大部分网友认为青蛙不应该抓:
网友“咯咯?哒”:十里蛙声出山泉,听取蛙声一片。当今社会应该人与自然与动物和谐相处。

致他们心中升起莫名的烦躁,从而开始厌恶这些。
网友“依水”:夏季蛙鸣一片曾经是很多作者笔下的风景,在这里竟成了扰民,青蛙说我不背这个锅。
但也有部分网友认为可以理解抓青蛙的行为:
网友“渣小潘”:以前经常笑失眠的人,蛙声让失眠时间就多出来了,有朝一日自己失眠一次就知道失眠的苦。
网友“麻”:平时工作压力大,晚上回家就想好好休息,有些人对声音特别敏感,容易导致失眠。再说,也没有捕杀青蛙,只是将青蛙转移到公园里,可以理解。



松阳： 煨盐鸡 走出的产业化“大道”

记者 杨潇 通讯员 张婷

煨盐鸡、端午茶、茶熏火腿、状元饼……在松阳,不仅能看到茶园、传统古村落和江南秘境,更能感受到松阳特有的饮食文化。

松阳曾被称为“处州粮仓”,物产丰富,一代代勤劳智慧的松阳人民在日常生活中摸索出许多特色的特色小吃和菜肴。如今,这些美食不仅能满足大家的味蕾,更走出了产业化“大道”。

历史悠久 口味纯正

煨盐鸡是松阳传统名菜,距今已有六百多年的历史。将宰杀清洗干净的土鸡在阴凉处晾晒半天,去除水分,再将酒灌入肚内,以盐擦之,放入香菇、葱、姜等佐料后,放进传统柴火灶中,用粗盐炒热将鸡周围填满掩实,慢火煨熟切块装盘即可。
因为配方的不同,各个店家的味道也有所区别,但共同点是这道菜只需一种调料——盐,用土灶、铁锅烹饪完成的煨盐鸡色泽金黄,骨酥味香,外皮肥而不腻,肉质瘦而不柴,深受人们喜爱。

在松阳望松街道,头上红乡村食府出品的“头上红煨盐鸡”是市场上的新秀,最多一天能卖出1000多只。它的创始人王金伟,2018年返乡创业,向父亲学习烧鸡,开了第一家店。王金伟选用的是稀有的白耳黄鸡,出品的煨盐鸡色香味俱佳,率先在朋友圈有了口碑,然后上了一些酒店的宴席。

由于口味独特,煨盐鸡供不应求,王金伟就开始了规模化经营,建立了自己的养殖基地。海拔800米的高山,空气清新,竹林茂密、气候温和,原生态的生长环境和喂养方式,让白耳黄鸡成了制作煨盐鸡的最好食材。
今年4月,市商务局公布的“处州万象宴”名单中,煨盐鸡、蜂巢熏腿作为松阳代表美食成功入选,在“味美浙江”餐饮消费欢乐启动仪式上精彩亮相。在松阳,这两道菜不仅有知名度和代表性,而且菜品背后还有相关的产业链支撑,体现丽水餐饮特色的同时,也通过餐饮消费带动共同富裕。

产业“大道” 越走越宽

如今,煨盐鸡已经成为舌尖上的宠儿,遍布街头巷尾和大小餐饮店,传统“小吃”走上标准化、产业化的“大道”。煨盐鸡产业的发展,也加快推进了养殖、智能烹饪机器人等产业的基地化建设,丰富了松阳的餐饮业态。

松阳当地研发的智能煨盐灶,不受地域限制、不受人员限制,让煨盐鸡产业实现了从“人”把控制到“机”生产,既保持了传统工艺,又降低了成本。

近年来,望松街道着力打响“城乡共富 知味望松”品牌,看准传统美食行业,大力推进产业发展。如今,煨盐鸡创业已纳入“丽水味道”小吃创业培训政府补贴项目,经常性开展免费的劳动力技能培训,2021年以来已培训800多人;同时开展煨盐鸡专项职业能力资格认证,持证上岗。以“头上红”为例,今年以来,“头上红”提供家门口就业岗位100余个,带动当地群众增收百余万元,接待游客3万余人次;与此同时,大力拓展产业链条,建设供应链基地,目前在省内各市共开设23家分店。

上个月,由商务局主办的“2023宁波·丽水山海协作丽水特色产品展示展销暨松阳特色产品推介会”在宁波举办。推介会通过线下菜品展示产品展销、线上互动、网络达人现场带货等方式同步进行,活动现场气氛热烈。煨盐鸡、端午茶、黄金芽等松阳的特色产品通过视频播放和展示的方式为宁波市民呈现美食盛会的同时,也让松阳美食搭乘电商快车,传递到全国各地。

此外,松阳也正在谋划在望松街道建设集文化展示、产品研发、生产体验、线下研学、线上销售等为一体“煨盐鸡”共富工坊,让煨盐鸡走出的“产业路”越来越宽。

紧急预警!

骗子诱导孩子 偷用父母手机转账

本报讯(记者 麻东君 通讯员 刘翼斌)昨天上午,记者从丽水市公安局了解到,我市已有多人因“孩子使用父母手机”而损失惨重。

5月2日,松阳一小学生小王玩手机时,看见一则免费赠送“蛋仔派对”游戏皮肤的广告,便用家长手机扫码添加对方QQ,并根据指示扫描对方发送的二维码,后提示账号被系统锁定,对方又称需进行转账操作才能解锁,且转账的钱会退还,接着小王根据对方指示转账,并删除支付记录和银行短信,共计被骗19965元。

5月3日,学生小美在朋友圈里看到一条“生日福利,发多少红包双倍返还红包”的活动。手头拮据想多点零花钱的她,便想用自己的手机试一试。可在随后的操作过程中,客服表示小美账号不符合要求,需要使用其父母的手机进行操作。

在后续操作中,对方称电话联系不方便,要用视频进行指导,小美将其父亲的姓名、银行卡号码、身份证号码等信息告知了对方,在视频过程中被对方看到了验证码,于是账户被转出5000元。小美在意识到被骗后,对方挂掉了电话,共计被骗5000元。

5月6日,学生小芳在某APP里添加了一名网友,对方自称是公司主管,因公司账户冻结,希望帮忙解冻。出于心善,小芳便答应了对方,拿来母亲的手机后,通过视频通话,在对方的指导下,陆陆续续将支付宝上的钱转至对方账户上,最后还把支付宝里的转账记录全部删除,共计被骗14.9万元。

警方温馨提醒,家长一定要同孩子一起增强防骗意识,告诉孩子哪些是常见骗局,让孩子有基本的分辨能力。同时,家长也要保管好自己的手机、银行卡等物品,不要让孩子知道手机解锁密码和支付密码,不要将APP支付设置为免密支付,并且随时关注手机微信、支付宝账号余额变动情况。一旦发现孩子被骗,请立即保存证据,报警处理。

夜查大货车,7辆“庞然大物”悉数落网



本报讯(记者 麻东君 通讯员 雷刘健)多数超载货运车辆为躲避交警,通常都会选择在午夜至凌晨时间出没。为坚决遏制大货车超载,6月1日深夜,莲都交警部门部署开展超载超限专项整治行动。

当晚11点许,记者跟随莲都交警部门一同出击。为了进一步掌握超限车辆的动向,避免打草惊蛇,一开始,记者跟随执勤交警进行蹲点守候。

“有超限车辆出来,行动,行动……”时间一分一秒过去,直到6月2日凌晨0点20分许,执勤交警的对讲机中传来一阵急促的呼叫,所有待命车辆迅速集结至北环路进行设卡拦截。

6月2日凌晨0点25分,一个个“庞然大物”从远处驶来,各蹲守点位的执勤交警迅速出动,同时对这些涉嫌超限车辆进行一一拦截。

记者了解到,当晚的整治行动中,执勤交警共查获超载超限车辆7辆,其中有4辆属于“百吨王”,超限最多的一辆总重量为129.78吨,超限重量80.78吨,超限率达164.86%。

“部分驾驶人为了多挣一点,选择多拉快跑。但是,挣钱生存的前提是安全,超负荷的运载会带来许多交通安全隐患。”莲都交警大队溪中队副指导员周滨表示,大货车体积大、质量

大、盲区大,若肆意超载、随意驾驶,对道路安全以及其他交通参与者来说,无疑是移动的“定时炸弹”。
周滨表示,这些违法货车驾驶员

通常采取昼伏夜出、东躲西藏、探路望风等招数和执法人员展开周旋。这一行为极大威胁着道路交通安全,为了最大限度遏制此类交通违法行为的发

生,莲都交警大队多次召开会议全面研究部署此项工作,采取错时错位、巡逻围堵相结合等措施,重拳打击严重超载违法行为。

丽水中心城区495个公交站台完成无障碍改造

本报讯(记者 杨潇 通讯员 马中元 黄文)近日,丽水中心城区495个公交站台无障碍改造项目顺利通过竣工验收,目前已全面投入使用。此次改造的范围覆盖主城区及开发区共64条街道,实现可改造公交站台无障碍设施达标率为100%。

从去年10月开始,丽水市交通运输部门通过重新铺装盲道、调整附属设施、

进行无障碍降坡、增设“无障碍等候区”标识及人行横道线等方式,对中心城区的公交站台进行无障碍设施改造。改造前咨询了市残联相关人员意见,并进行了前期现场测绘摸排,确保每一个可改造公交站都能满足无障碍通行要求。
据了解,此次无障碍改造遵循“因地制宜、因站制宜”的原则,根据站台实际情况“一点一方案”设计施工图纸,力求每个公交站台的改造都能更加合理化、人性化和便利化。据交通运输部门工作人员介绍,市区庆春路南侧的庆春路寿尔福路路口站,由于站台两侧受限,无法满足无障碍通道要求,因此该站采用了椅子移位、站台及盲道铺装、新增无障碍等候区标识的方式,确保无障碍通道符合标准要求。“公交站台经无障碍改造后更便于轮椅、儿童车、行李

箱等通行,大家公交出行会更加方便。”市交通运输部门工作人员说。

公交站台无障碍改造项目作为交通运输部“2022年推行适老化交通出行服务等5件更贴近民生实事工作”之一,进一步完善了城市公共交通基础设施,提高了各公交站点整体服务水平,有效提升了老年人、残疾人等特殊群体的出行便利化水平。

货车驾驶员突发晕厥 民警让他踩着自己的肩膀下车

记者 俞文斌 通讯员 吴应华 楼建华

“踩我肩上,踩我肩上。”5月29日6时30分,当突发晕厥的重型半挂车驾驶员徐师傅要从半挂车驾驶室下车时,民警刘益艺毫不犹豫跳上腰杆,垫起肩膀,让徐师傅踩着自已的肩膀下车。

当天6时20分许,G1513温丽高速青田收费站发生惊险一幕——驾驶员徐师傅驾驶重型半挂牵引车行驶至收费站缴费时,突发晕厥。

“您好,师傅您不舒服吗?”发现情况不对,浙江交通集团青田收费站收费员张小燕立即放下收费工作,询问徐师傅情况,试图将他叫醒。但是徐师傅没有任何回应。张小燕赶紧拨打120急救电话并向高速交警求助。

丽水高速交警支队三大队民警刘益艺和同事接到指令后立即赶往现场。此时,驾驶员正趴在方向盘上不断呕吐,非常虚弱。

120救护车试图将驾驶员从车上抬下来,但是由于现场狭窄推车难以进入,没有成功。
“有点严重,要赶紧送医院。你去副驾驶室把他推出来,我来接他。”情况紧急,刘益艺赶紧和同事合作准备帮驾驶员挪出驾驶室。半挂车驾驶室较高,直接从车上下来可能会摔伤。驾驶员下车时,刘益艺毫不犹豫用肩膀当起了台阶。
在现场民警、医护人员、收费员的合力救援下,徐师傅被顺利送上了救护车前往医院救治。
据了解,徐师傅是河南人,当天从嘉

兴拉货到青田,事发时正准备下高速。幸好被及时发现并送往医院救治,经过救治徐师傅已经苏醒。

关键时刻毫不犹豫垫起肩膀给陌生司机踩,刘益艺一个无私的举动体现了作为民警的责任担当,也体现了丽水人对来往丽水的客人最淳朴的关心。

得知丈夫受帮助的经历后,徐师傅的妻子打电话给民警及现场工作人员:“要不是你们,我老公的命都没了。你们真的很好,谢谢你们。”

增强卫生意识，提高生活质量！

| | |
|------|--------|
| 值班编委 | 小林 |
| 夜班主任 | 李敬民 |
| 审读 | 陈琳 陈良东 |
| 夜班编辑 | 陈俊 |
| 二版校对 | 吴芬芬 |
| 夜班主编 | 王少剑 |
| 广告校对 | 李剑斤 |
| 电脑组版 | |
| 一版 | 钱伟辰 |
| 二版 | 黄莹莹 |
| 三、四版 | 徐锡鸣 |